



臺灣臺東地方檢察署新聞稿

發稿日期：110 年 8 月 2 日

活動承辦人：主任觀護人許玄宗

聯絡電話：089-310180 轉 128

東檢辦理尊重生命、平安不酒駕暨預防脊髓損傷宣導

臺東地檢署於 7 月 29 日辦理法治教育宣導，蔡宗熙檢察長知悉臺東地區酒駕案件頻繁發生，特別邀請社團法人臺東縣脊髓損傷者協會為緩起訴處分被告進行法治及生命教育宣導，課程由王櫻翠總幹事，偕同工作人員等 5 人，以『尊重生命、平安不酒駕暨預防脊髓損傷』為題實施酒駕防制宣導，宣導酒駕罰則及探討預防脊髓損傷的面相講授課程。

課程中宣導預防脊髓損傷，帶大家認識脊髓是身體的中樞神經，是訊息傳遞的高速公路，脊椎骨斷了，脊髓也跟著損傷，目前醫學尚未突破這項修復重建工程，脊髓就像電線一樣電線斷了，就不來電了訊息就中斷了，不來電自然就無法對身體下達任何指令，只能擁有身體構造組織，卻不能控制它。脊髓損傷的成因與比率以車禍居 55%(成年人以酒駕、青少年以飆車居多)。

王總幹事更呼籲，激烈運動時注意安全，避免造成頸髓四肢癱瘓。一名損傷者一生約 2 千萬~2 千 5 百萬社會成本增加，也會造成家庭中沉重的負擔。

最後以協會生命鬥士自身的故事與學員分享『轉化生命的缺陷』、『勵志成為輪椅上的勇士，而非輪椅上的病人』、『命再苦，只要活著就有希望身體受困也要成為女兒的好榜樣』、『找回生命的自主權』等生活體驗外，並再次宣導常見之交通事故型態預防，以交通事故型態與執法的關聯性，盼能減少違規逾矩行為，減少酒駕事件付出無謂的社會成本。



